

习近平出席接受圣彼得堡国立大学名誉博士学位仪式

新华社圣彼得堡6月6日电(记者 霍小光 吕传忠)国家主席习近平6日在圣彼得堡出席接受圣彼得堡国立大学名誉博士学位仪式。俄罗斯总统普京出席仪式。

习近平抵达圣彼得堡国立大学主楼时,受到普京热情迎接。在共同参观圣彼得堡国立大学对华合作展览后,两国元首一同步入大讲堂。在场师生和嘉宾全体起立,热烈鼓掌欢迎。现场奏中俄两国国歌。

圣彼得堡国立大学校长宣读学位授予决定,并向习近平主席颁发名誉博士学位证书。

习近平致答辞表示,很荣幸接受圣彼得堡国立大学名誉博士学位称号。圣彼得堡国立大学是世界知名学府,历史悠久,名师荟萃,英才辈出,为俄罗斯及世界科学、文化、教育发展作

出了杰出贡献,也培养了大批精通汉语和中华文化的汉学家。教育合作是增进人民了解和友谊的重要渠道。近年来,圣彼得堡国立大学同中国高校开展密切交流合作,有力推动了中华文化在俄罗斯的传播,有力促进了俄罗斯研究在中国的发展。

习近平指出,今年4月,我在北京见证了清华大学向普京总统颁授名誉博士学位。清华大学和圣彼得堡国立大学分别是两国优秀高校代表,也是我和普京总统的母校。两校分别向对方国家元首颁授名誉博士学位,既是双方教育和人文领域密切交流的例证,更是中俄关系高水平的重要体现。希望双方不断扩大教育领域交流合作,广泛传播各自优秀文化,兼容并蓄,互学互鉴,为两国各自发展建设培养

更多优秀人才。

习近平强调,青年是人类进步的希望,也是中俄友好的未来。今年是中俄建交70周年,两国关系迈入新时代。两国青年要勇于担负时代赋予的使命,携手努力,互勉共进,将实现自身理想融入两国发展振兴和两国人民世代友好的伟大事业中,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展作出自己的贡献。

普京致辞表示,很荣幸习近平主席被我的母校授予名誉博士学位,我向习近平主席表示衷心祝贺。习近平主席为推动俄中关系深入发展作出了重要贡献,在国际关系领域提出一系列重要倡议,并亲自推动实施。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议赢得了国际社会的广泛支持和参与。圣彼得堡国立大学等俄罗斯顶尖学术机

构同中国一流学术机构开展了富有成效的交流合作,我们两国人民不断增进彼此了解,必将推动俄中关系深入发展。

仪式在现场师生合唱《国际学生歌》中结束。仪式结束后,俄罗斯学生向习近平赠送油画作品,中国留学生向普京赠送油画作品。

两国元首共同参观了门捷列夫工作室。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

当地时间6日下午,习近平乘专机离开莫斯科,抵达圣彼得堡,出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。习近平在圣彼得堡机场受到俄罗斯高级官员热情迎接。离开莫斯科时,俄罗斯两国在机场举行欢送仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队及分列式。

习近平同普京再次举行会晤

新华社圣彼得堡6月6日电(记者 刘华 魏建华)国家主席习近平6日在圣彼得堡同俄罗斯总统普京再次举行会晤。

普京邀请习近平共同乘船游览涅瓦河。普京欢迎习近平再次到访他的家乡,并向习近平介绍圣彼得堡的风土人情和沿途建筑。习近平表示,很高兴访问普京总统的家乡圣彼得堡。这里景色优美,文化艺术氛围浓厚。这片文明沃土曾发生过许多重大历史事件,孕育培养了大批杰出人物,特别是为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,做出了重要贡献,是俄罗斯和俄罗斯人民的骄傲。

习近平和普京共同登上曾打响十月革命第一炮的阿芙乐尔号巡洋舰,听取有关历史介绍。习近平表示,阿芙乐尔号巡洋舰对中国人民而言意义非凡。当年十月革命一声炮响,给中国送来了马克思主义,为中国共产党的诞生发挥了重要作用。此后,正是在中国共产党的领导下,中国人民前赴后继,取得了中国革命和新中国建设的巨大成就。俄方完好地保留了阿芙乐尔号巡洋舰,体现着对历史的尊重。普京表示赞同,强调历史应当得到尊重。

两国元首一边欣赏着沿岸风光,一边畅谈这座古老城市的历史和今天,一致同意要促进中俄人文交流,加深两国人民相互了解和友谊。普京欢迎更多的中国游客来俄罗斯及圣彼得堡。

随后,两国元首来到冬宫继续会谈,就当前国际形势及重大国际和地区问题进一步深入交换意见。

习近平强调,当前,中俄两国都处在国家发展、民族复兴的重要历史阶段。在当前形势下,双方要深化战略协作,这不仅是为了维护中俄两国的利益,更是为了捍卫基本的国际准则和国际道义,维护世界和平、安全与稳定。

普京表示,国际形势越是复杂多变,俄中两国越要巩固和深化政治互信,加强在国际事务中的协调协作,维护国际法和国际关系基本准则。

习近平和普京共同出席中俄能源商务论坛

新华社圣彼得堡6月7日电(记者 吕传忠 郝方甲)国家主席习近平7日在圣彼得堡同俄罗斯总统普京一道出席中俄能源商务论坛。

两国元首在听取双方代表汇报后分别致辞。

习近平指出,中俄互为全面战略协作伙伴,各领域合作持续深化,有力促进了两国共同发展振兴。能源合作是两国合作中分量最重、成果最多、范围最广的领域。双方密切协作,为维护公平、公正、合理、有序的国际能源秩序发挥了积极作用。

习近平就巩固和深化中俄能源合作提出4点建议。第一,坚持企业主体、商业原则,广泛寻找合作良机。两国企业要秉持互利双赢、商业可行原则,加强协商对接,找准合作方向,找好合作伙伴,找对合作项目。要加强金融保险和能源合作相互支持、相互促进。第二,挖掘新潜力,推动中俄能源合作提质增效。要加强能源技术标准合作,推动两国能源标准互认和对接。要加强科技创新对能源合作的促进和引领,推动信息技术和能源产业深度融合,深化能

源研发合作,加强经验共享、能力建设、智库交流合作,互学互鉴。第三,促进利益融合,深化上中下游全方位一体化合作。要立足当前,谋划长远,坚持优势互补、互利双赢,拓展深度合作。第四,加强全球能源治理合作,推动能源可持续发展事业。要携手坚定维护多边主义,积极开展多边合作,在全球能源治理体系中发挥建设性作用,为全球能源发展注入更多正能量。

习近平强调,中俄能源合作空间广阔,潜力巨大。我愿同普京总统一道,引领和推动两国政府

为两国企业扩大合作创造更加良好的营商环境,提供更加全面的政策支持。相信在新形势下中俄全面战略协作伙伴关系有力保障下,两国企业一定能够精诚团结,推动两国能源合作百尺竿头更进一步,更好造福两国人民。

普京表示,俄中能源商务论坛是我和习近平主席去年共同决定成立的,为双方探讨扩大油气、电力、可再生能源等合作提供了一个重要平台。当前,能源合作已经成为俄中全面战略协作伙伴关系的重要组成部分,也是两国合作发展最快的领域,对双方都有利。俄中在能源基础设施建设、贸易、技术研发等方面的合作取得积极进展,重要油气管线和大型合作项目如期推进。俄罗斯欢迎中国企业加大对俄能源市场投资。俄罗斯政府将完善相关法律法规和政策,为外国企业来俄投资运营提供良好市场环境。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

两部门:用好政府采购政策支持脱贫攻坚

新华社北京6月7日电(王嘉鑫 申敏)财政部和国务院扶贫办日前联合发布《关于运用政府采购政策支持脱贫攻坚的通知》,鼓励各级预算单位运用好政府采购手段,优先采购贫困地区农副产品和物业服务以支持脱贫攻坚。

根据《通知》,各级预算单位采购农副产品的,同等条件下应优先采购贫困地区农副产品。各主管预算单位要做好统筹协调,确定并预留本部门各预算单位食堂采购农副产品总额的一定比例定向采购贫困地区农副产品。各级预算单位要按照积极稳妥的原则确定预留比例,购买贫困地区农副产品时要遵循就近、经济的原则,在确保完成既定预留比例的基础上,鼓励更多采购贫困地区农副产品,注重扶贫实际效果。

根据《通知》,贫困地区农副产品是指832个国家级贫困县域内注册的企业、农民专业合作社、家庭农场等出产的农副产品。

《通知》明确,各级预算单位使用财政性资金采购物业服务的,有条件的应当优先采购注册地在832个国家级贫困县域内,且聘用建档立卡贫困人口物业公司提供的物业服务。对注册地在832个国家级贫困县域内,且聘用建档立卡贫困人口达到公司员工(含服务外包用工)30%以上的物业公司,各级预算单位可根据符合条件的物业公司数量等具体情况,按规定履行有关变更采购方式报批程序后,采用竞争性谈判、竞争性磋商、单一来源等非公开招标采购方式,采购有关物业公司提供的物业服务。

《通知》称,财政部、国务院扶贫办会同有关部门制定优先采购贫困地区农副产品的实施方案,搭建贫困地区农副产品网络销售平台,提供高效便捷的贫困地区农副产品产销渠道,有序开展相关工作。各级扶贫办(局)要会同本级有关部门加强贫困地区农副产品货源组织,建立长期稳定的供给体系。

端午与高考首日全国20余万人次警力护航

新华社北京6月7日电(记者 王茜)7日,我国各地交警部门共出动警力20余万人次,警车7万余辆次,启动交警执法站4000余个,为端午节假期首日也是全国高考首日护航。这是记者从公安部交通管理局获悉的。

据介绍,全国公安交管部门在主要高速公路和重点景区周边道路增派警力,加强巡查管控;在送考车辆通行的主要线路上安排足够警力,维护良好通行秩序。加强路警联动、警保联动,对轻微交通事故快处快赔,最大限度避免轻微事故对道路通行的影响。

截至7日17时,全国未接报一次死亡5人以上道路交通事故,高速公路、国道省道干线公路未发生长距离、大范围交通拥堵。

同时公安部交管局提醒广大驾驶人,假日出行,生命安全至上。要严格遵守交通安全法律法规,谨慎驾驶、文明礼让,切忌争道抢行、强超强会,切勿酒后开车、危险驾驶。雨天行车要控制车速、保持车距,及时开启示廓灯和雾灯,并“降速、控距、亮尾”。

壮丽 70年·奋斗新时代

贵安新区 深挖数据“钻石矿” 争当改革“领头羊”

“山水之都,田园之城。”进入贵州省贵安新区,时常可见这样醒目的标语。没有遍地的厂房,没有连片的园区,一切都昭示着年轻。

2014年1月,国家批准在贵阳和安顺两市之间划地设立贵安新区,重点打造大数据产业集群。5年多来,紧扣高端化、绿色化、集约化的定位,贵安新区以科技和创新为抓手挖掘数据“钻石矿”,走出了一条不同于其他国家级新区的发展新路。

开“矿”成本低 机房扎堆聚

随着大数据时代的到来,为更好保证服务的可靠稳定,众多企业布局数据中心建设。依靠得天独厚的气候地理条件,中国南方数据中心示范基地贵安新区已先后吸引三大电信运营商、苹果、华为、腾讯等巨头入驻。

“藏在山洞里”的腾讯贵安七星数据中心,一度被戏称为AI生态养鹅场项目,目前完成基建施工,正在进行机架搭建、外部环境打造等收尾工作。进入洞内参观,第一感觉就是与室外明显的温差。不久之后,这些总面积超3万平方米的隧洞将变身“天然空调”,帮助5万台服务器降低能耗。

“选址在这边,可以说是天时地利人和。”腾讯数据中心技术总监朱华说,贵安新区地处西南内陆腹地,气候凉爽、电价便宜。更打动企业的是,贵州率先发展大数据,形成了行业集聚效应。

记者在项目效果图上看到,建成后该数据中心隐于群山中,具有“高隐蔽、高防护、高安全”的特点,连同洞外机房,总的服务器规模可达30万台。

事实上,建中心、设机房,只是大数据产业链



这是5月19日无人机拍摄的贵州省贵安新区羊艾茶园景观 新华社记者 欧东衢 摄

的一个入口,更重要的是背后数据资源的聚通用。“已经不单单是一个大数据的存储仓库。现在我去出招商都说,其实你们已经和我们发生了关系,比如苹果手机 iCloud 服务就在我们这里。”贵安新区花溪大学城管委会副主任潘军说。

选“矿”人手足 创业孵化快

每到毕业季,不少学生面临就业压力。在聚集15余万学生的贵安新区花溪大学城,就地就近找工作或自主创业成为趋势。

走进贝格大数据公司,通透、开阔的办公室内,上百台电脑整齐排列。屏幕前,一张张年轻的面孔,敲击键盘的清脆声此起彼伏。

“从上海转移到这边,看重的是人力资源优势。”公司总经理助理何源说,员工大多数都来自各高校毕业生及实习生。在这里,学生通过培训,从事数据采集、加工及清洗,庞大、杂乱的数据经处理后价值陡升。

比如该公司与贵州省法院系统合作打造了司法大数据应用平台。平台通过对大量卷宗的分析、整理、综合,建立案由模型和法律法规模型,法官在审判同一类型的案件时,系统就会推送与过往案件的类比结果,辅助作出准确、公正的判决。

在双创园内,记者还见到一家专为企业看病的“双创医院”。花溪大学城管委会创新创业服务部部长李惠涛说,大学生创业,有的人对商业模式及市场需求并不清楚,通过邀请一批各领域的专家,轮流“坐诊把脉”,可以帮助他们少走弯路。

据介绍,贵安新区作为首批国家“双创”示范基地,还建立“高校苗圃期、双创加速期、产业放大期”三级孵化体系,并以“创业代金券”等方式,扶持学生创业。

另外,近年来大学城相关院校还与华为、NIIT、IBM 等合作,累计培训大数据人才达1.2万人。去年,整个贵安新区大数据产业规模达376.1亿元,同比增长10%。

用“矿”场景多 改革支撑强

签约项目31个,预计总投资金额716.41亿元,其中大数据项目25个。日前闭幕的2019中国国际大数据产业博览会上,贵安新区成果丰硕,这离不开改革支撑。

主要提供用户实名身份核验服务的贵州数据宝网络科技有限公司自2016年落户贵安新区以来,目前已和上千家机构合作,并成为华东江苏大数据交易中心的股东方与运营方。

“我们建立真实企业、真实应用场景、真实用户授权‘三真’准入审核监控系统,能够确保数据应用合法安全。”公司副总裁高培德说,在当下流行的一些短视频平台上,公司也在提供技术,帮助营造健康有序的网络环境。

企业的迅速成长得益于一系列政策配套。“大数据十条”“双创十条”等规定明确了企业在办公场地、市场培育、人才引进等方面,可享受不同等级和额度的补贴及扶持。

5月23日,贵安新区又举行招商引资政策解读会,传递出对大数据企业的更多利好,包括加大信贷资金支持,解决融资难、融资贵问题。

记者了解到,作为国务院批准的“相对集中行政许可权”试点,贵安新区还不断优化营商环境,对13家部门269项审批服务事项优化整合,开启“全项一窗受理”,试行“集成套餐服务”,得到办事群众好评。

贵安新区大数据办主任沈偶表示,未来将继续深耕大数据核心业态、关联业态和衍生业态。同时,继续创新体制机制,推动新技术、新业态、新模式不断涌现。

新华社贵阳6月7日电

特雷莎·梅正式辞去执政党党魁职务



这是5月24日,在英国伦敦唐宁街10号首相府,英国首相特雷莎·梅宣布她将于6月7日辞去保守党领导人一职。新华社发

据新华社伦敦6月7日电(记者 桂涛)英国首相特雷莎·梅7日正式辞去执政党保守党领导人一职,但她将继续留任首相,直到新首相产生。

英国首相府发言人7日告诉新华社记者,特雷莎·梅当日尚无任何公开发表声明或举行新闻发布会的安排。他说,梅将继续担任保守党代理党魁,直至新的党领袖产生。

英国此前与欧盟达成的“脱欧”协议已3次遭英国议会下院投票否决。为打破“脱欧”僵局,特雷莎·梅上月承诺提前卸任。

根据规定,首相卸任后将由执政党选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准,任期至下次大选。

保守党新领导人选举程序将于10日正式启动。新领导人将通过多轮党内选举产生,预计胜出者将在7月底产生。



雨中曼谷 6月7日,在泰国曼谷,通勤者骑摩托车驶过积水的街道。新华社发